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Педагогічна практика, як одна з найважливіших ланок у системі професійної підготовки майбутнього вчителя, має тривалий і неперервний характер, що забезпечує фундамент для основних педагогічних умінь і навичок у майбутніх учителів.

У Сполучених Штатах існує декілька підходів до організації професійної підготовки вчителів. Один з них передбачає паралельне теоретичне і практичне навчання. Засвоєння освітньої програми передує оволодінню професійними дисциплінами. Починаючи з першого курсу, студенти кожного тижня проходять практику, у ході якої вони спостерігають за учнями, отримують навички аналізу педагогічного процесу за допомогою певних послідовних процедур, вивчають роботу вчителів. На останньому курсі вони проходять практику-стажування, під час якої працюють самостійно (3-4 місяці). Інший підхід передбачає зосередження професійної підготовки на останньому році навчання. Він має такі дві форми організації: 1) студенти є постійними працівниками школи і отримують 1/3 заробітної плати вчителя-початківця (ведуть один-два класи, беруть участь у конференціях, консультуються зі старшими вчителями, щоденно мають одну годину на підготовку до занять); 2) студенти працюють під керівництвом старшого вчителя без оплати, можуть інколи заміняти його. Період тривалої педагогічної практики (15 тижнів) дозволяє студентам довести професійні навички до високого рівня [4, с. 357–361].
Аналіз програм з педагогічної практики (field experience) показав, що в цілому її можна розділити на три етапи: 1) практика-спостереження (field observations); 2) активна практика (pre-student teaching); 3) самостійна практика (student teaching).

Коротко охарактеризуємо кожний з цих етапів, виділивши основні вимоги до організації педагогічної практики студентів в умовах полікультурного середовища. 

Перший етап – практика-спостереження. Її проходять студенти 1-2 курсів і допускаються до проходження активної педагогічної практики лише за умови успішної здачі певних психолого-педагогічних курсів (кожний навчальний заклад самостійно визначає цей перелік). Так, державний коледж штату Флорида (Florida State College) до цього переліку включає такі курси: «Вступ до педагогіки» («Introduction to Education») – (18 год.), «Навчання диверситивного населення» («Teaching Diverse Populations») – (18 год.), «Професія вчителя і педагогічна практика» («The Teaching Profession and Field Experience») – (15 год.), «Диверситивність учнів у класі і педагогічна практика» («Diversity in the classroom and Field Experience») – (15 год.) [3]. В університеті Менсфілду (Mansfield University) обов’язковими є курси «Основи спеціальної освіти» («Foundations in Special Education»), «Основи педагогіки» («Foundations of Education»), «Методика вивчення англійської мови» («English Language Learner»), «Оцінювання та навчальні стратегії» («Assessment and Learning Strategies»), «Інтегрована програма середньої школи» («Secondary School Integrated Curriculum»). Вивчення цих предметів включає 40 годин практики [6].
Студенти заповнюють спеціальну аплікаційну форму, яка є допуском до проходження педагогічної практики. Під час проходження практики студенти знайомляться з роботою школи, спостерігають за учнями в класі, роботою вчителів, за взаємодією всіх учасників навчально-виховного процесу; вивчають виховну систему школи; відвідують культурно та мовно диверситивні громади; обговорюють та аналізують з керівниками практики навчальні методи та стратегії, які є найефективнішими для роботи в диверситивному класі. У процесі практики-спостереження студенти молодших курсів аналізують особливості полікультурного освітнього простору школи, оформивши «Карту спостереження за діяльністю вчителя» в полікультурному освітньому просторі. Свої спостереження та аналіз побаченого студенти оформляють у вигляді письмових робіт (reflective writing) [1]. 

Другий етап – активна практика. Її проходять студенти 3-4 курсів під керівництвом учителя зі школи. Вони знайомляться з навчальними програмами та планами школи, продовжують спостереження за навчально-виховним процесом, складають плани своїх власних уроків, обговорюють з керівником свої очікування від практики, проводять окремі уроки під наглядом учителя-наставника, спілкуються з дітьми. Студенти ґрунтовно досліджують диверситивну учнівську групу (взаємини у класі, структуру і рівень розвитку групи, вихованості учнів тощо). Подібна побудова педагогічної практики дозволяє переконати майбутнього вчителя у важливості методології в організації практики й демонструє шляхи продуктивного вирішення професійної проблеми, що постає перед ним. Студенти аналізують толерантне освітнє середовище школи та проводять діагностику рівня толерантності учнів і педагогічної толерантності вчителів на практиці позаурочної виховної роботи, представляють результати діяльності на конференції за підсумками практики. Передбачено також організацію діяльності з виховання толерантності (практика позаурочної виховної роботи, практика пробного уроку), написання курсових робіт відповідної тематики, організацію студентами конкурсів, конференцій, семінарів із зазначеної проблеми в педагогічному закладі [5]. У програмі педагогічної практики університету Менсфілд (Mansfield University) відводиться 75 год. на спостереження і 75 год. на безпосередню участь студента у навчально-виховному процесі. Студенти проходять педагогічну практику протягом 7 тижнів. Після закінчення практики здають звітну документацію керівникові практики від університету у вигляді письмового звіту, у якому аналізують свої власні очікування та сподівання, труднощі і проблеми у роботі з учнями в диверситивному класі. 

Третій етап – самостійна практика. Її проходять студенти 4-5 курсів. За студентами закріплюється окремий клас і вони виконують усі функції вчителя-початківця під наглядом вчителя-керівника від школи. Студенти вчаться співпрацювати з батьками культурно та мовно диверситивних учнів. На відміну від попереднього, у третьому етапі акценти розставлені на самостійній роботі студента, допомога викладача студентам мінімальна. Студенти виконують завдання з організації виховання толерантності в учнів старшої школи в умовах полікультурного освітнього середовища, самостійно планують і здійснюють практичну виховну роботу за направленням на переддипломній практиці. Практика триває 12-15 тижнів (відповідно до програми університету). Після закінчення студенти здають звітну документацію керівникові практики від університету у вигляді письмового звіту, у якому узагальнюють всю проведену роботу за період проходження практики, включаючи свої зауваження та побажання [2].
Американські науковці наголошують на важливості планування педагогічної практики.
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